

О чем молчит карьер?



В субботу, 4 июня, на территории каменного карьера в микрорайоне Ключевая г. Петрозаводска прошла экологическая акция по очистке дна карьера и уборке прилегающих территорий от мусора. Акция, проводимая уже несколько лет подряд, приурочена ко Всемирному дню охраны окружающей среды и Всемирному дню очистки водоемов.

Среди организаторов акции был и петрозаводский дайвинг-клуб «Онего».

Каменный карьер – одно из любимых мест отдыха горожан – постоянно нуждается в уборке не только всей территории, но и береговой линии, где оставляют кучи мусора и бутылок. Понятно, что по дну здесь ходить надо осторожно, есть риск наступить на стекло или порезаться банкой, тем более что многие не прочь зашвырнуть остатки своих пикников подальше в воду.

По информации дайверов, каменный карьер опасен для купания и из-за значительного количества лежащего на дне крупногабаритного мусора. Во время тренировочных погружений члены дайвинг-клуба нашли на дне автомобильные кузова, которые в том числе могут иметь криминальное прошлое. К акции привлекли сотрудников ОГИБДД и УВД по г. Петрозаводску для освидетельствования поднятых со дна автомашин.

Мероприятие длилось несколько часов. На берегу собралось немало любопытных. Сначала дайверы вытащили из воды почти полностью прогнившую кабину от «Камаза», следом – проржавевшие остатки «Порша». Третьей находкой стала синяя «семерка». Судя по виду в воде она пробыла недолго: краска сохранилась, колеса тоже, даже бензобак не проржавел. Следом со дна был поднят старый микроавтобус.

По словам дайверов, работы здесь еще много. Под водой вдоль береговой линии скрыто много машин. Чтобы поднять все, потребуется еще много времени.

– Летом мы ныряем здесь почти каждый день и новые машины, сброшенные сюда, сразу находим, – рассказывает президент-инструктор клуба Дмитрий Беленихин. – Мы активно сотрудничаем с правоохранительными органами и сообщаем им о наших находках. По заказу МВД и администрации города мы уже провели несколько успешных операций по поиску и подъему угнанных автомобилей, обследованию общественных пляжей. Все поднятые кузова и машины будут осмотрены и потом увезены на переработку.

Кстати, рассказы о том, что на дне карьера до сих пор лежат экскаваторы, краны и тракторы, оставшиеся со времен его образования, дайверы называют местной легендой. Они уже исследовали карьер вдоль и поперек. Никакой техники с тех времен на дне

карьера нет. В воде в районе береговой линии, правда, еще находятся несколько кузовов от грузовых машин, но все они позже сброшены в воду, а не затоплены.

По словам Дмитрия, не ржавые каркасы страшны, а уровень воспитания отдыхающих, чья культура здорово бьет по этому живописному уголку.

(Окончание на 29-й стр.)

О чем молчит карьер?

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

– Постоянно новый мусор в воде появляется, а ведь это место потрясающее, – говорит он.

– Если по берегу видимость плохая, то в центре карьера все дно видно. Он идеально подходит не только для отдыха, но и для обучения дайвингу. Расположен недалеко от центра города, и глубина здесь разная. Подходит и для профи, и для новичков. Из живности остались только окуни. Два года назад еще водились раки, но внезапно вымерли. То ли чумка у них была, то ли кто-то какую-то дрянь в воду слил. Все дно было просто усыпано мертвыми раками.

На сегодняшний день дайвинг-клуб «Онего» первый и единственный в Петрозаводске. Появился он в конце 2006 года и состоял из горстки энтузиастов. На данный момент клуб насчитывает около 150 активных участников, обучение в нем прошли не только петрозаводчане, но и жители Мурманска, Сегежи, Костомукши, Санкт-Петербурга, Пудожа, Кондопоги, Астрахани, Олонца, Финляндии и даже Исландии.

Петрозаводские дайверы намерены и дальше помогать администрации города в очистке карьера. Да только вот вопрос культуры отдыхающего населения как был, так и остался.

Следующая экологическая акция в Петрозаводске состоится 11 июня в зеленой зоне микрорайона Перевалка, ограниченной улицами Чапаева, Софьи Ковалевской и Лесным проспектом. Администрация Петрозаводска и молодежная группа «Зеленая волна», вышедшая с инициативой проведения субботника, приглашают всех желающих принять участие в уборке зеленой территории. Сбор участников в субботу, 11 июня, в 13.00 на остановке общественного транспорта напротив гипермаркета «Сигма».

Дмитрий НАУМОВ